
Тексты тестовых заданий для муниципального этапа Всероссийской
олимпиады школьников по технологии 2015/2016 учебного года.

Номинация «Техника и техническое творчество»
11 класс.

1. Укажите правильный ответ:
Расшифруйте аббревиатуру ЭДС.
а) Электронно-динамическая система;
б) Электродвижущая сила;
в) Электродвижущая система;
г)  Электронно-действующая сила.

2.Укажите правильный ответ:
Украшение поверхности древесины наклеенными кусочками шпона из различных пород и
структуры – это:
а) филигрань;
б) интарсия;
в) блочная мозаика;
г) маркетри.

3. Укажите правильный ответ:
Спомощью какого инструмента нарезается наружная резьба?
а) плашки и плашкодержателя;
б) плашки и метчика;
в) метчика и воротка;

4. Определите показания штангенциркуля ШЦ-I.

5. Укажите правильный ответ:
Для укрепления дверной коробки:
а) в каждой стороне просверливают 2-3 отверстия и забивают металлические штыри;
б) забивают гвозди (размер 4х100);
в) шпатлюют.

6. Укажите правильный ответ:
Закон Ома для полной цепи:
а) I= U/R;
б) I= = =…= ;
в) I= E/ (R+r).

7. Укажите правильный ответ:
Какой профиль имеет крепёжная резьба?
а)прямоугольный;
б) треугольный;
в) круглый;
д) упорный;
е) трапецевидный.



8. Укажите правильный ответ:
Что такое резистор?
а)графическое изображение электрической цепи показывающие порядок и характер
соединений элементов;
б)совокупность устройств предназначенного для прохождение электрического тока
обязательными элементами;
в)элемент электрической цепи, предназначенный для использования его электрического
сопротивления;
г)порядочное движение заряженных частицв замкнутом контуре, под действием
электрического поля;
д)работа, совершаемая единицу времени или величина, численно равняя скорости
преобразования энергий.

9. Определите показание микрометра МК-I

10. Укажите правильный ответ:
Суппорт токарно-винторезного станка предназначендля…
а) изменения частоты вращения ходового винта;
б) поддержания конца длинных заготовок;
в) закрепления и  перемещения режущего инструмента;

11. Укажите правильный ответ:
Какие виды стружки 1 - 3, изображены на рисунке?

а) 1 – скалывания, 2 – сливная, 3 – надлома;
б) 1 – сливная, 2 – скалывания, 3 – надлома;
в) 1 – сливная, 2 – надлома,3 – скалывания;
г) 1 – надлома, 2 – скалывания, 3 –сливная.

12. Укажите правильный ответ:
Передаточное отношение выражается формулой:
а) = = ;

б) = = ;



в) = = .

13. Укажите правильный ответ:
На какой выступ устанавливается режущая кромка ножа над подошвой у рубанка?
а) 0,1 — 0,3 мм;
б) 0,5 –1 мм;
в) 1 – 3мм.

14. Укажите правильный ответ:
На какой выступ устанавливается режущая кромка ножа над подошвой у шерхебеля?
а) 0,1 — 0,3 мм;
б) 0,5 –1 мм;
в) 1 – 3мм.

15. Укажите правильный ответ:
Диаметр шканта должен составлять ……. толщины соединяемых деталей.
а) 0,2;
б) 0,3;
в) 0,4;
г) 0,5.

16. Укажите правильный ответ:
При работе с ножовкой, корпус держат прямо с разворотом под углом ___ к линии губок
тисков.
а)00;
б) 450;
в)900;
г) 1800.

17. Укажите правильный ответ:
Какой размер называется номинальным?
а) общий для соединяемого вала и отверстия размер;
б) наибольший размер, по которому можно изготовить деталь;
в) размер, равный алгебраической разности между допустимыми размерами.

18. Рассчитайте длину развёртки при размерах скобы:
a = 50 мм;
b = 80 мм;
c = 40 мм;
t = 4 мм.

19. Укажите правильный ответ:



Работой  по перемещению через нагрузку определенного электрического заряда, которую
совершает источник тока в единицу времени, называется:
а) мощность;
б) напряжение;
в) сила тока;
г) сопротивление.

20. Укажите правильный ответ:
Для чего служат Т- образные пазы на фрезерном станке:
а) для стружки;
б)для экономии металла;
в) для крепления деталей.

21. Укажите правильный ответ:
Поступательное движение резца, за счет которого происходит непрерывное снятие слоя
металла?
а) передаточное движение;
б) движением подачи;
в)главное движение.

22. Укажите правильный ответ:
Условное обозначение:

а) резистор;
б)реостат;
в) предохранитель.

23. Укажите правильный ответ:
Как изображаются на чертеже объемные детали?
а) одним главным видом;
б) двумя видами;
в) тремя видами.

24. Укажите правильный ответ:
Как изображаются на чертеже цилиндрические детали?
а) одним главным видом;
б) двумя видами;
в) тремя видами.

25. Укажите правильный ответ:
Как изображаются на чертеже плоские детали (развертки)?
а) одним главным видом;
б) двумя видами;
в) тремя видами.

26. Укажите правильный ответ:
Какобозначается передний угол?
а) - α;
б) - α1;
в) - β;



г) - γ;
д) - δ;
е) - ε;
ж) - λ,;
з) - φ;
и) - φ1.

27.Решите задачу.
В электрической цепи установлен электродвигатель  мощностью 4кВт, просчитайте
поперечное сечение медного проводника, если известно что напряжение цепи равно 220 В

Таблица величин допустимого тока для медных проводов  указана ниже.
Поперечное сечение провод, мм2 Электрический ток, A

0,5 11
1,0 17
2,5 30
4,0 41
10.0 80

Ответ:___________

28.Соотнести понятия и определения
1. Подача;
2. Скорость резания;
3. Глубина резания.

а) Путь, который проходят  наиболее удаленные от центра точки обрабатываемой
заготовки  за единицу времени при ее вращении.
б) Величина перемещения режущей кромки резца в направлении движения подачи за один
оборот заготовки.
в) Это толщина слоя металла, которая срезается за один рабочий ход резца.

1 2 3

29. Укажите правильный ответ:
От чего зависит максимальная допустимая мощность проводника?
а) от материала, из которого он изготовлен;
б) от размера поперечного сечения;
в) от размера поперечного сечения и материала, из которого он изготовлен.

30. Расставьте части станка согласно позициям.



А - задняя бабка;
Д - суппорт;
И -электродвигатель;
Н - задняя тумба;
Б - патрон;
Е - ходовой винт;
К -резцовая головка;
О - станина;
В-каретка малой продольной подачи;
Ж - коробка подач;
Л - передняя тумба;
П - ходовой вал;
Г - кареткапоперечной подачи;
З- коробка скоростей;
М - кнопочный пост управления.

№
позиции

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

Часть
станка

31. Укажите правильный ответ:
Для правки полосового металла используют следующий инструмент.
а) молоток немецкого типа;
б) молоток английского типа;
в) молоток американского типа.

32. Укажите правильный ответ:
Для гибкиполосового металла используют следующий инструмент.
а) молоток немецкого типа;
б) молоток английского типа;
в) молоток американского типа.

33. Укажите правильный ответ:
При рубке металла используется    .......    удар.
а)кистевой;



б) локтевой;
в)плечевой;
г) корпусный.

34. Укажите правильный ответ:
Ручные ножницы по металлу применяют для разрезания стальных листов толщиной (мм).
а) 0,1-0,5
б) 0,5-1,0
в) 1,0-1,5

35. Укажите правильный ответ:
Припуск на опиливание оставляют от ... до ... (мм).
а) 1,0-0,5;
б) 0,5 - 0,025;
в) 0,025 - 0,005.


